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Ata da 27ª (vigésima sétima) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 10 de junho de 2025. 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Guilherme 

Ferreira de Oliveira e a segunda secretaria o vereador Pedro Ivo Eccard Ivo. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia Rangel de 

Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Marcelo Marreto 

Ramos, Leandro Franco da Conceição, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Paulo 

Renato Teixeira Ribeiro, Pedro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer 

o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada por todos 

os vereadores presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi lido o 

expediente do dia que consta a seguir: Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação 

nº 586/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade da implantação de Centro Especializado 

em Reabilitação para adultos com deficiência. Indicação nº 587/2025 - Indica a Exmª 

Sra. Prefeita para que através da Secretaria Competente, para que seja disponibilizado 

um auxílio para mulheres vítimas de violência no Município de Saquarema. Indicação 

nº 870/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria competente, 

no sentido de que seja construído um PSF no Bairro do Porto da Roça. Indicações do 

vereador Presidente Odinei Garcia: Indicação nº 663/2025 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, seja feito um estudo para a criação de políticas públicas para capacitação, 

assistência e acesso ao trabalho para as pessoas maiores de 18 anos com deficiência. 

Indicação nº 664/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

secretaria competente que seja providenciado a contratação de mais profissionais das 

especialidades de fonoaudiologia e terapeutas ocupacionais no município. Indicação nº 

1115/2025 -Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que estude a viabilidade de criação e instalação 

de uma Estação Pluviométrica Municipal, com o objetivo de monitorar em tempo real 

os volumes de chuva em Saquarema, contribuindo para o planejamento urbano e a 

prevenção de desastres naturais. Indicações do vereador Roberto Ramalho: Indicação 

nº 775/2025  - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 
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competente, a criação de quebra-molas na Rua Coronel João Catarino de Souza, entre 

a altura do número 2000 e o Colégio Municipal Maria de Lourdes, no bairro do Jardim. 

Indicação nº 776/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a criação de programas sociais no segmento tecnológico, para 

inclusão digital de crianças e adolescentes do município. Indicação nº 780/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto a secretaria competente, 

estímulos ao desenvolvimento de aplicativos pelas universidades atendidas pelo 

programa conexão universitária em favor da segurança pública e bem-estar social. 

Indicações do vereador Pedro Ivo: Indicação nº 825/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciada a continuação do asfaltamento na Rua Isaias 

Nunes Amorim, no bairro do Retiro. Indicação nº 826/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado um convênio entre o executivo e o Instituto 

Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA) a fim de ser estabelecida uma 

Unidade Municipal de Cadastramento (UMC) em Saquarema. Indicação nº 827/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Mercúrio, no bairro de Bicuíba. Indicações do vereador 

Marcelo Ramos: Indicação nº 985/2025 - Indica ao Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal que, por meio da secretaria competente, seja implementado um programa de 

capacitação contínua para os servidores públicos municipais, especialmente nas áreas 

da saúde, educação e assistência social, com foco no atendimento especializado às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Indicação nº 986/2025 - Indica à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, por meio da secretaria competente, que 

seja providenciada uma lombada/redutor de velocidade na Estrada do Aterrado, 

próximo ao número 2.091. Indicação nº 987/2025 - Indica ao Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, por meio da secretaria competente, que seja providenciado a 

construção de uma nova sede para Guarda Civil Municipal de Saquarema, com um 

local amplo, contendo sala de instrução para capacitação contínua, espaço com 

academia para realização de atividades físicas, sistema de comunicação. Que seja feito 

um estudo para que seja construído em um ponto estratégico que já faça parte da cidade 

da segurança. Indicações do vereador Welington: Indicação nº 883/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado 

o asfalto na travessa das Borboletas no bairro da Madressilva, Saquarema- RJ.  

Indicação nº 989/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria 

competente, no sentido que seja criado a Carteira Funcional dos Professores, Diretores, 

Coordenadores, Supervisores e Titulares do quadro de apoio das escolas da Rede 
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Pública Municipal para adquirirem o direito referente à Lei 8.775/20 do Estado do Rio 

de Janeiro que estabelece a meia entrada em estabelecimentos que promovam cultura 

e lazer. Indicação nº 1008/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria 

responsável, no sentido que retirem com urgência os dois postes de alumínio e os quatro 

vasos ornamentais na Rua Barão de Saquarema e Francisco Vignoli em frente ao CAT 

(Centro de Atendimento ao Turista) que impedem a mobilidade de pessoas com 

deficiência de acordo com a foto anexada nesta Indicação. Indicações do vereador 

Guilherme: Indicação nº 1025/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a implementação de um quebra-molas 

na Rua Laudelino Coelho com a João Alves Muniz no bairro da Barra Nova. Indicação 

nº 1026/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à 

secretaria competente, a implementação de uma faixa elevada na Avenida Saquarema 

55500 no bairro de Bacaxá na altura da loja Nalin Shopping. Indicação nº 1082/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

a construção de postos de guarda-vidas ao longo de toda a orla da praia do Gravatá, 

visando reforçar a segurança dos banhistas e a atuação em casos de emergência. 

Indicações do vereador Ueverton Siqueira: Indicação nº 1067/2025 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita, por meio da Secretaria competente, que sejam realizadas obras de 

pavimentação asfáltica e implantação de sistema de saneamento básico na Avenida 

Araruama, localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 1068/2025 - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, por meio da Secretaria competente, que sejam realizadas obras de 

pavimentação asfáltica e implantação de sistema de saneamento básico na Rua Angra 

dos Reis, localizada no bairro Jardim Ipitangas. Indicação nº 1073/2025 – Indico a 

Exma. Sra. Prefeita, junto a secretaria competente a realização de obras de 

pavimentação asfáltica e implantação de saneamento básico na Rua José Mariano 

Coutinho, localizada no bairro Retiro - Rio da Areia. Indicações do vereador Paulo 

Renato: Indicação nº 1097/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado 

junto ao órgão competente, para reforçar a iluminação da Rua 8 de maio, Centro de 

Saquarema. Indicação nº 1153/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente, a criação de Acostamento com ciclovia na 

Estrada de Praia Seca. Indicação nº 1155/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, no 

sentido que seja providenciado o asfaltamento ou calçamento, com saneamento básico 

da Rua José Francisco Pinheiro, no bairro de Rio Mole. Indicações do vereador Abraão 

Ribeiro: Indicação nº 1163/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja criado o 

programa Rede Mulher visando atender vítimas de violência doméstica física ou 



       

 

Rua: Coronel Madureira, 77 – Centro – Saquarema – RJ. 

CEP: 28.990.000   - www.camarasaquarema.gv.br 

                                    PPPOOODDDEEERRR   LLLEEEGGGIIISSSLLLAAATTTIIIVVVOOO   
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Setor Comunicação/Cerimonial 

psicológica garantindo nova morada, cartão família, e apoio de assistência social.  

Indicação nº 1165/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um 

serviço de plantão na secretaria da mulher com objetivo de facilitar e agilizar o acesso 

aos serviços especializados de assistência à mulher vítima de violência. Indicação nº 

1167/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação do fundo 

municipal da mulher, com o intuito de disponibilizar recursos para execução de 

programas voltados à promoção, à garantia e à realização dos direitos das mulheres no 

município. Indicações do vereador Leandro Franco: Indicação nº 1201/2025 - Indico à 

Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Praia do Bananal, situada 

no Bairro Água Branca. Indicação nº 1202/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e asfaltamento na Rua Praia dos Marinheiros, situada no Bairro 

Água Branca. Indicações do vereador Jorge Tola: Indicação nº 1209/2025 - Indico à 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada junto à Secretaria competente a 

implantação de um binóculo na Praça Casa da Pedra Derval Antunes Pinheiro para a 

observação das baleias jubarte no período de migração, uma medida que visa 

potencializar o turismo na região.  Indicação nº 1210/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável, no sentido de que seja providenciado o asfalto 

na Rua das Goiabeiras, no bairro de Madressilva.  Indicação nº Indicação nº 1211/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para 

que verifique a possibilidade de construção de uma guarita de parada de ônibus (ponto 

de ônibus) nos dois sentidos na Avenida Amaral Peixoto, na entrada da Rua Palmital 

em Sampaio Corrêa, perto da creche Maria Catharino Gonzaga. Dando sequencia os 

trabalhos desta data, após a leitura cima o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Tendo feito uso da tribuna o vereador Marcelo Ramos. Ao iniciar agradeceu ao 

Secretário de Transportes, Sr. Margueli pelos atendimentos as suas reivindicações, ou 

seja: sobre a pintura na marcação da rua do terminal rodoviário em Bacaxá, como 

também a mudança do trânsito na Rua Alfredo Menezes, pois segundo o vereador, irá 

ajudar bastante, fazendo com que os carros fluam bem mais tranquilos. Ainda o 

vereador justificou a indicação de sua autoria, apresentada nesta data, referente a 

indicação da construção de uma nova sede para Guarda Civil Municipal, num ponto 

estratégico, que faça parte da cidade da segurança. Seguidamente, em poucas palavras 

o vereador Ramalho ao fazer uso da tribuna, relatou sobre as condições precárias em 

que se encontra a viatura de combate ao incêndio da delegacia local, expondo inclusive, 
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da falta de socorro em dois episódios na cidade, mediante a falta de condições da 

mencionada viatura. Portanto, diante do fato exposto, sugeriu ao presidente desta Casa, 

que seja feito um ofício assinado por todos os demais vereadores e encaminhado ao 

Secretário de Segurança do Governo Estadual, no sentido que seja cedida para 

Saquarema uma nova viatura de combate ao incêndio. Não havendo expediente nada 

mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 

convocando os demais vereadores para se reuniram no próximo dia 12 do corrente e 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas.    

                                                                         

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário 

Pedro Ivo Eccard Ivo 
 Segundo Secretário (ad.hoc) 

 


